Divinités et Héros d’Erin (Irlande).

Principales Divinités.

Les Tuatha De Danan :

Dana : Elle est l'un des aspects de la Grande Déesse, sous son aspect de la mère des dieu. C'est d'elle que les Tuatha dé Danann prirent leur nom (peuple de Dana). Sa fleur sacrée est l'aubépine. Elle est fêtée à Bealtaine
Le Dagda : Son nom signifie le « Dieu Bon». Son arme favorite est une énorme massue capable de tuer neuf ennemis d’un coup d’un coté de redonner vie de l’autre. Il possède aussi une harpe magique et le « chaudron d’abondance » que nul ne peut quitter sans être rassasier. Il connaît de nombreux sortilèges dont celui permettant de modifier le cours du temps. Il est à la fois considéré comme le patron des druides et père nourricier du peuple.

Nuada au bras d’argent : Nuada fut le roi des Tuatha Dé Danann jusqu'à la première bataille de Mag Tured où il perdit un bras ; il fut alors obligé d’abdiquer au profit de Bress, le fils d’un Formoiré et d’une Tuatha, qui s’avéra un mauvais roi. Dian Cecht, le médecin des Tuatha, réussit à lui greffer un bras d’argent qui lui permit de reprendre son trône et Miach, le fils de Dian Cecht, parvint par la suite à lui recoudre son bras coupé. C’est Nuada qui confia l’armée des Tuatha à Lug avant la seconde bataille de Mag Tured, bataille durant laquelle le roi fut tué par Balor.

Ogma : Il est l’un des fils du Dagda. Il est réputé pour son éloquence, ses pouvoirs magiques, son savoir (il a inventé l’alphabet ogamique) et ses talents de lutteur. Parmi ses tâches il a celle de conduire les morts vers l’autre monde. Il possède une épée d’origine Formoiré capable de raconter ses exploits.

Dian Cecht : C’est le médecin des Tuatha Dé Danan. Grâce à sa « Fontaine de santé », il est capable de ressusciter ceux qui ont été tués s’ils ont conservé leur tête. Dian cecht se montra très jaloux de son fils Miach qui réussit à recoudre le bras de Nuada ; dans un accès de rage il tua le jeune médecin.

Bres : fils d'un roi Fomoiré et d'une déesse Tuatha, il prit la place de Nuada quand celui-ci, amputé de son bras. Mauvais roi, les Tuatha voulurent le chasser et déclenchèrent la 2ème bataille de Mag Tured. Capturé, il n'a la vie sauve que contre deux promesses : les vaches d'Irlande auront toujours du lait et il apprendra aux Tuatha à cultiver la terre

Lug, le « polytechnicen » : Lug est le véritable champion des Dieux. Petits fils de Balor le roi Formoiré, il rejoignit les Tuatha peu avant la seconde bataille bataille de Mag Tured. Impressionné par ses innombrables talents, Nuada lui offrit le commandement de son armée. Durant la bataille Lug tua son grand père avec sa fronde et offrit ainsi la victoire aux Tuatha. Lug est le dieu le plus populaire d’Erin, et on le célèbre tout particulièrement durant la fête de Lugnasad (1er août). 

Brigit : Fille du Dagda, Brigit fût l’épouse du roi Bres. Elle est la patronne des médecins, des bardes et des forgerons. Elle est honorée lors de la grande fête d’Imbolc (1er février). 

Boann : déesse marine, mère d'Aengus. Après avoir commis un adultère avec Dagda, Boann se plongea dans une source qui lui vola un bras, une jambe et un oeil. Elle s'enfuit jusqu'à la mer et s'y noya, poursuivie par la source qui traça ainsi la rivière Boyne.

Aengus : Dieu de l'amour, fils du Dagda, on l'appelle aussi Mac Oc, le Dieu Jeune. Il est d'une grande beauté. On dit que chacun de ses baisers est inoubliable car il se transforme en oiseau merveilleux. Il est lui-même toujours accompagné de trois oiseaux magnifiques.

Goibnu, Luchté et Credné : Ce sont respectivement le forgeron, le charpentier et le bronzier des Tuatha. Ensembles ils fabriquent les armes des Dieux.

Coirpre: Poète des Tuatha dé Danann, il poursuivit Bress et l'obligea à se rendre.

Autres divinités : 

Eire : Déesse des Tuatha dé Danann qui donna son nom à l'Irlande. 
Manannan Mac Lyr : Manannan Mac Lyr ne fait pas partie des Tuatha Dé Danann, c’est un dieu marin qui parcourt la mer sur son char. Il est bien entendu patron des marins et des pêcheurs.

Kernunos : le plus ancien et le plus important des dieux, il est le Dieu-Cerf, le Grand Cornu, le dieu de la chasse, époux de la Déesse-Mère de Samhain à Bealtaine, sous la forme du Dieu-Houx. Il est le symbole de la force fécondante et du renouvellement, de la pensée primordiale.

Morrigan : Morrigan peut apparaître sous la forme d’une femme de grande beauté ou d’une vieille femme hideuse, mais sa forme préférée est la corneille qui se pose après la bataille. Car Morrigane est une déesse guerrière, qui n’hésite pas à user de ses pouvoirs magiques pour semer la panique dans les rangs de ses ennemis ou faire entrer les guerriers dans une frénésie meurtrière.

Quelques Héros.

Partholon : Il fut le chef du premier peuple qui occupa l'Irlande. Il fit surgir sept lacs et défricha quatre plaines. Il inventa la pêche, la chasse, l'agriculture et l'élevage. C'est lui qui livra la première bataille contre les Fomoires. Le mythe veut qu'il mourut dans la seule plaine qui existait sur l'île avant son arrivée : Elta.
Amorgen : Amorgen le poète conduisit les Milèsiens en Erin et força les tuatha à rejoindre l’autre monde, le Sidh où ils vivent encore.

Cuchulain : Fils de Lug, Cuchulain est le plus grand héros d’Erin. Sa force et sa fureur au combat sont légendaire et ses exploits sont innombrables

Finn Mac Cumhaill : Finn était le chef des Fianna, une troupe de guerriers d'élite chargée de protéger le Grand Roi d'Irlande. Enfant, Finn avala le saumon de la connaissance ce qui lui conféra un savoir et une sagesse qui firent de lui un chef exceptionnel.

Scathach : Puissante reine guerrière et sorcière qui vivait en Ecosse et auprès de qui les jeunes guerriers d'Irlande promis à un destin exceptionnel allaient recevoir l'initiation. Elle initia entre autre Cuchulainn

Conchobar : Il est roi d'Ulster et son palais se dresse au milieu d'Emain Macha. Pacificateur, dispensateur de richesses, il est le personnage central des épopées ulstériennes

Sencha : Druide du roi Conchobar. Sa baguette a un pouvoir pacificateur. 

Fedelmir : Barde du roi Conchobar.

